Protokół z posiedzenia Nr 30/2025
Rady Krakowskich Seniorów 
w dniu 23 października 2025

1. Otwarcie obrad RKS.
2. Przyjęcie porządku obrad RKS.
3. Przyjęcie protokołu z  posiedzenia RKS w dniu 25.09.2025 r. 
4. Informacja o działaniach Rady Miasta Krakowa w obszarze polityki senioralnej w okresie od 02.05.2025 r. do chwili obecnej, założenia na rok 2026 – Pani Bogumiła Drabik przedstawiciel Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa
5. Informacja o działaniach Prezydenta w ramach polityki senioralnej miasta– Pani Marta Wodyńska Pełnomocnik PMK ds. Polityki Senioralnej.
6. Podjęcie Uchwały nr 33/IV/2025 RKS w sprawie przekazania środków w       z Funduszu Senioralnego na realizację projektu „opieka wytchnieniowa” realizowanego przez Miejskie Centrum Opieki w roku 2025.  
7. Podjęcie uchwały nr 34/IV/2025 RKS w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta o pilotażowy zakup plecaków zabezpieczających pierwsze potrzeby w razie zagrożenia.
8. 
9. Informacja na temat działalności Zarządu RKS – Pan Sławomir Pietrzyk Przewodniczący Rady
10. Sprawy organizacyjne – dyżury  grudzień 2025 r.
11. Wolne wnioski.
12. Zamknięcie obrad.

Ad. 1 Otwarcie obrad RKS
Posiedzenie Rady Krakowskich Seniorów Nr 30/2025 otworzył Sławomir Pietrzyk przewodniczący RKS. W posiedzeniu, uczestniczyło 18 członków Rady, czyli było kworum władne podejmować wiążące decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Przewodniczący powitał przybyłych członków RKS oraz radną miasta Bogumiłe Drabik
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad RKS. 
Głos zabrał przewodniczący S. Pietrzyk. Stwierdził, że pani Pełnomocnik Prezydenta M. Wodyńska jest nieobecna. Dlatego też z porządku obrad należy wykreślić punkt 5, pozostałe punkty porządku pozostają bez zmian. Przewodniczący poddał pod glosowanie porządek wraz ze zgłoszoną poprawką. Przedstawiony porządek został przyjęty jednogłośnie to znaczy 18 głosów „za”.




Ad. 3 Przyjęcie protokołu z posiedzenia RKS w dniu 25.09.2025  

Przewodniczący stwierdził, że do protokołu z posiedzenia w dniu 25.09. 2025 nie wpłynęły żadne poprawki. Zapytał czy do protokołu z posiedzenia ktoś z obecnych zgłasza uwagi. Nie było żadnych uwag.
Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z posiedzenia w dniu 25.09.2025. Za przyjęciem protokołu głosowało 18 osób.
Ad. 4. Informacja o działaniach Rady Miasta Krakowa w obszarze polityki senioralnej w okresie od 02.05.2025 r. do chwili obecnej, założenia na rok 2026 – Pani Bogumiła Drabik przedstawiciel Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa

Głos zabrała radna Bogumiła Drabik. Poinformowała zebranych o imprezach zorganizowanych z jej inicjatywy, a przeznaczonych dla seniorów. Były to: „ W sercu Cię kołyszę” koncert dla matek, Nowohuckie Senioralia, koncert „Pożegnanie lata”. Imprezy te cieszyły się bardzo dużym powodzeniem. Pani Drabik poinformowała również zebranych o planach na dwa ostatnie miesiące roku. Będą dwa koncerty dla seniorów w ICE oraz paczki świąteczne dla seniorów żyjących w niedostatku.
(W posiedzeniu uczestniczy 19 osób – przybył J. Balcewicz).
Pani Drabik poruszyła temat uwag jakie docierają do niej, a dotyczą Miejskiego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. W tej sprawie krytyczne opinie wygłosiły panie . B. Mazur, D. Bielawska, E. Węgrzyn.
Pani G. Mirska zwróciła się do p. B.Drabik o podjęcie działań na rzecz uruchomienia programu asystenta dla osób 90+.
Pan J. Balcewicz  zwrócił się z pytanie do p. Drabik na jakim etapie są zmiany statutów Rad Dzielnic i czy podjęto  działania na rzecz zmian  dotyczących wprowadzenia zadania powierzonego związanego z działaniami na rzecz seniorów, które by funkcjonowało na podobnych zasadach jak zadania dla niepełnosprawnych, tę zmianę w statucie obiecał na początku kadencji przewodniczący J. Kosek i do tej pory nie została zrealizowana. Radna zobowiązała się rozeznać temat i wrócić z odpowiedzią na następnym posiedzeniu.
Pani G. Mirska poprosiła aby p. B. Drabik zwróciła uwagę na działalność DPS im. Helclów, ponieważ docierają do niej głosy o zaniedbaniach w funkcjonowaniu domu.

.Ad. 5 Punkt wykreślony

Ad. 6 Podjęcie Uchwały nr 33/IV/2025 RKS w sprawie przekazania środków z Funduszu Senioralnego na realizację projektu „opieka wytchnieniowa” realizowanego przez Miejskie Centrum Opieki w roku 2025
Przewodniczący S. Pietrzyk przedstawił zebranych projekt uchwały 33/IV/2025. Uchwała to dotyczy przekazaniu 750 000,00 złotych z Funduszu Senioralnego Prezydenta na rzecz Miejskiego Centrum Opieki, za które to środki będzie sfinansowane zadanie pn. „Opieka wytchnieniowa”. 
Do przedstawionego projektu nie było uwag.
Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały 33/IV/było  19 osób, nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt nie był przeciw.

Ad. 10 Wolne wnioski.

O głos poprosił Z. Baran. Poprosił o zmianę kolejności punktów porządku obrad i omówienie wolnych wniosków, ponieważ on ma kilka istotnych spraw, a musi wyjść z posiedzenia. Przewodniczący wyraził zgodę. Z. Baran zaprezentował zebranym plecak ewakuacyjny wraz z wyposażeniem. Plecak taki byłby przydatny w sytuacjach kryzysowych. Koszt plecaka z wyposażeniem to kwota około 190 zł. Uważa, że członkowie RKS powinni wystąpić o sfinansowanie 100 plecaków przez Prezydenta Miasta.
Z. Baran poinformował również, że finalizowane są sprawy cmentarza dla zwierząt, który został przez niego sfinansowany.
B. Drabik poinformowała o koncercie Krakowskie Metamorfozy, na który seniorzy mogą zakupić bilety w cenie zniżkowej.
(Obecnych jest 17 osób, dwie osoby wyszły; Z. Baran i J. Balcewicz).
P. G. Mirska poinformowała o organizacji wieczoru Andrzejkowego w Strzelnicy na Woli Justowskiej. Wieczór ten jest organizowany wspólnie CAS działającym przy Willi Decjusza. Prosi o przekazanie ze środków RKS kwoty 2000-3000 zł. na poczęstunek.

Ad. 7 Podjęcie uchwały nr 34/IV/2025 RKS w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta o pilotażowy zakup plecaków zabezpieczających pierwsze potrzeby w razie zagrożenia.

Przewodniczący S. Pietrzyk nawiązał do prezentacji przez Z. Barana plecaka i jego zawartości przydatnego w razie zagrożenia. Zaproponował podjęcie w tej sprawie uchwały 34/IV/2025. Zebrani nie wnieśli żadnych uwag.
W związku z tym projekt został poddany pod głosowanie. „Za” przyjęciem projektu głosowało 17 osób, nikt się nie wstrzymał, nikt nie był przeciw..
Przewodniczący poinformował, że pozostało jeszcze 250 000,00 zł z Funduszu Senioralnego Prezydenta. Zaproponował, aby te środki przeznaczyć na zakup paczek świątecznych oraz biletów na imprezy kulturalne. 
Zebrani nie mieli żadnych uwag do propozycji zgłoszonej przez przewodniczącego.
Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały 35/IV/2025. „Za” jej przyjęciem było 17 osób, nikt się nie wstrzymał, nikt nie był przeciw.



Ad. 8 Informacja na temat działalności Zarządu RKS – Pan Sławomir Pietrzyk Przewodniczący Rady
 S. Pietrzyk poinformował, że w rocznicę śmierci infułata Jerzego Bryły odbyło się odsłonięcie  tablicy upamiętniającej jego osobę. W uroczystościach, z ramienia RKS uczestniczyli: S. Pietrzyk, S. Borowicka, J. Czaja, E. Saniternik. 
Do RKS chcą przyjechać z wizytą kolejne Rady Seniorów. Zamiar zgłosiły Rady z Kraśnika i Bychawa. O szczegółach członkowie RKS zostaną powiadomieni.

Ad.11 Zamknięcie obrad.
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący stwierdził, że wszystkie punkty programu zostały omówione.                     W związku z tym zamknął obrady RKS.
Zamknięcie posiedzenia godz. 13.20
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